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§ 1  

Val av justerare 
-- -- 

Beslut  
Carina Holmberg Olofsson (C) utses att justera protokollet. 
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§ 2  

Fastställande av dagordning 
-- -- 

Beslut  
Valnämnden fastställer dagordningen. 
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§ 3  

Information - Val till Europaparlamentet 2024 
-- -- 

Beslut  
Valnämnden lägger informationen till handlingarna. 

Sammanfattning   
Kommunsekreterare Helena Wallner informerar om nyheter inför val till Europarlamentet 
den 9 juni 2024.  

Valmyndigheten har lämnat en rapport till regeringen gällande föregående års val. 
Kommunsekreteraren redovisar en sammanfattning av denna. Valmyndigheten bedömer att 
den nya lagstiftningen med avskärmning av valsedelsställen har fungerat väl för att stärka 
valhemligheten men att det har varit utmanande för kommunerna att hantera de köer under 
röstmottagningen som uppstod med anledning av de nya bestämmelserna. Valmyndigheten 
föreslår att huvudregeln blir att väljarna kan ta sina valsedlar och göra i ordning dem på en 
och samma plats. Detta kommer förmodligen inte träda i kraft innan valet 2024. 

Valnämnden diskuterar tidsåtgång för tjänstemän och förtroendevalda under valet och 
upplägg för de obligatoriska utbildningar som hålls för röstmottagare innan valet. 

Dagens sammanträde  
Ordförande frågar om valnämnden kan lägga informationen till handlingarna och finner att 
valnämnden gör så. 
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§ 4  

Ordförande i vallokal 
-- -- 

Beslut  
Valnämnden ger kommunsekreteraren i uppdrag att rekrytera en ordförande till samtliga 
vallokaler. 

Sammanfattning   
Mönsterås kommun har på valdagen nio vallokaler. I varje vallokal ska det finnas sex 
röstmottagare och bland dessa en ordförande och en vice ordförande.  

Dagens sammanträde  
Ordförande frågar om valnämnden kan ge kommunsekreteraren i uppdrag att rekrytera en 
ordförande till samtliga vallokaler och finner att valnämnden gör så. 
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§ 5  

Röstningslokaler 
-- -- 

Beslut  
Valnämnden ger kommunsekreteraren i uppdrag att boka röstningslokaler till förtidsröstning 
och valdag samt att lämna förslag till antal förtidsröstningslokaler vid kommande valnämnd. 

Sammanfattning   
På valdagen behövs nio vallokaler i kommunen och det är skolans lokaler som brukar 
användas. Under förtidsröstningen används kommunens bibliotek. 

Det har samlats in synpunkter på lokalerna efter valet 2022 och dessa kommer 
kommunsekreteraren att se över. 

Dagens sammanträde  
Ordförande frågar om valnämnden kan ge kommunsekreteraren i uppdrag att boka 
röstningslokaler till förtidsröstning och valdag samt att lämna förslag till antal 
förtidsröstningslokaler vid kommande valnämnd och finner att valnämnden beslutar så. 
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§ 6  

Röstmottagare 
--- 

Beslut  
Kommunsekreteraren får i uppdrag att påbörja rekryteringen av röstmottagare och boka två 
utbildningstillfällen under våren 2024. 

Sammanfattning   
I varje vallokal ska det finnas sex röstmottagare på valdagen. Det är obligatoriskt för samtliga 
att genomgå utbildning inför uppdraget. 

Valnämndens ledamöter skickar in förslag till nya röstmottagare till kommunsekreteraren. 
Det ska i första hand vara personer som inte har politiska förtroendeuppdrag i kommunen.   

Dagens sammanträde  
Ordförande frågar om valnämnden kan ge kommunsekreteraren i uppdrag att påbörja 
rekryteringen av röstmottagare och boka två utbildningstillfällen under våren 2024 och finner 
att valnämnden beslutar så. 

8S
ig

na
tu

re
 re

fe
re

nc
e:

 8
61

bd
db

1-
f4

7c
-4

bb
2-

9b
db

-a
81

f1
09

43
0c

8



Valnämnden  
Sammanträdesprotokoll 

2023-06-07 

 

§ 7  

Nästa möte 
-- -- 

Beslut  
Valnämnden föreslår den 22 november 2023 klockan 16:00-17:00 som datum för kommande 
sammanträde. 
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Detta dokument är elektroniskt signerat och juridiskt bindande.	

Ordförande: Jacqueline Doohan

Kommunsekreterare: Helena Wallner

Ledamot: Carina Holmberg Olofsson
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